

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében
vétetnek fel.

Felelős szerkesztő:
Nemes József dr.
Szerkesztő: Attlay.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

A tehetetlenek.

Ötödfélévig voltak uralmon a koalíciós hősök: ennyi ideig boldogították a hazát.

Győztünk! harsogták annakidején ott fent, és elfoglalták a központi állomásokat és őrhelyeket.

Győztünk! zengték itt lenn a periferiákon, és megszállták a főispáni elő- és lakszobákat és hatalmukba kerítették a közigazgatás gépezetét. Berendezkedtek örök életre, azt hitték gögjükben, hogy váraik megvívhatlanok és sáncaik bevehetetlenek. A Rákóczi-zászlókat bevonták, a kuruc-csákányokat félredobták, honmegváltó elveiket tarsolyukból kidobták, mert a hatalom fájára felmászván, lakmároztak és hatalmaskodtak. A nemzet ünnepét arra használták fel, hogy egymást ünnepeljék és egymást nagy, nagyobb és legnagyobb hazafiakká felavassák és kikiáltásák.

E város történetében emlékezetes éra lesz mindig uralmuk. Soha oly sivár képet nem nyújtott e város fejlődési korszaka, mint uralmuk alatt. A nagy sötétségben, mely nyomukban támadt, egy-egy színes jelszavat eregettek fel a magasba, hogy utána ismét sötétség boruljon e város lakosságára. Közjogi jelszavakat dobtak a nép közé, hogy azokon rágódjon és azok felett civődjön, míg ők maguk a konckokat lesték, falták és osztották meg maguk között.

Munkaprogrammot nem adtak e városnak, városfejlesztési célokat nem tűztek ki, haladásra e várost nem serkentették. A »dolce far niente«, a tétlenség jegyében merült ki összes közérdekű tevékenységük.

A hatalomnak való hízélgés, a hipokritaság hullámai soha oly magasra nem csapkodtak, mint ötödfélévi uralmuk alatt.

A közélet tespedésének, e város stagnálásának, visszafejlődésének hiányait a közhatalmat gyakorlók személyi kultuszának leplelve takarták be, aminek csak a köz vallotta a kárát.

A sáfárkodásuk feletti kritikát békókba verték, politikai ellenfeleiket kipellen-

géztek, száműzték és hivatalukból kiűldözték.

Tétlenségüket nem zavarta meg más városoknak fejlődési törekvése és nem háborgatta a szomszéd városoknak versengése. Közjogi mákonnyal elbódították e város lakosságát és nem csoda, hogy ez az elaltatott város visszamaradt, visszafejlődött.

A kufárokat, az álprofétákat nem a pénz hatalma, sem a pálinka ereje kergette ki a nevezett templomából, hanem a saját bűneik. Ezekbe buktak bele és ezekben merültek el.

A munkapártnak kellett jönnie, hogy e stagnáló városnak mindenekelőtt munkaprogrammot adjon, hogy ez elmaradt s jobb sorsra érdemes város haladásának és ujjáébredésének feltételeit megállapítsa. A munkapárt serkentette és buzdította új alkotások létesítésére az itt szunnyadó erőket és energiákat és jelölte meg a város fejlesztésének körvonalait.

A munkára való felhívás és buzdítás sohasem népszerű; a tétlenségnek, az ünnepeknek s ünnepeléseknek hirdetése mindig népszerűbb volt. De a gazdasági fejlődésnek és a népek boldogulásának alapja egyedül a fáradhatlan, céltudatos munka!

A munkapárt a városfejlesztési programot a megvalósítása céljából készen és minden erejével támogatja. A program keresztülvitele, finanszírozása, tehát megvalósítása azonban már közhatósági funkció.

Lelki örömmel és gyönyörrel látjuk a városfejlesztő bizottság élén főispánunkat, aki éles szemével, erős kezével a városfejlesztő bizottságot új életre támasztotta és a város haladásának fonalát habozást nem ismerve bátran kezébe vette, hogy gazdag közigazgatási tapasztalataival és tudásával megjelölje az utat, amelyen a városnak az ellenzékiek politikai pártoskodása és kicsinyes gáncsvetései ellenére haladnia kell — és haladni akar.

E város a koalíciós lehetetlenek Elődorodója nem lesz többé!

Rajztanfolyam tanítóknak.

A helybeli tanítóképző-intézet rajztermében szombaton fejezte be Éber Sándor képezdei rajztanár a helybeli állami tanítók részére tartott rajztanfolyam első részét, amelyet jövő tanévben folytat. Ezen alkalomból illő, hogy néhány sorban megemlékezzünk Éber Sándorról ha másért nem, hát azért, hogy örömlenket fejezzük ki afölött, hogy ebben a kenyéért lóto-futó világban van még néhány lelkes ember, ki tisztán hivatásszeretettel dolgozik. Örüljünk, hogy azok egyike köztünk él.

A rajzoktatása, régi iskolák hamupipőkéje kilépett elhagyatottságából. Meghódította a paedagógusokat. Észrevelték, hogy tulajdonképpen minden tantárgynál segítségül vehetik ezt a mellőzött tárgyat. Végre eljutottunk annak tudatáig, hogy ha néptünk kiakarjuk szabadítani szomszédunk markából — amelyben fejlett ipara révén mindig jobban s jobban szorongat bennünket — első sorban ügyeskezű, jól látó, jó ízlésű népet kell nevelnünk. Ennek az eszmének zászlóvivő vezére képző-intézetünk tanára Éber Sándor.

Országos elismertsége köztudomású. Mi bajaiak erre az elismertségre csak büszkék lehetünk, de annak már méltán örülhetünk, hogy hazai tanítóegyesületeink elveit, módszerét gyűléseiken tárgyalják és tanulják.

Az egész rajzoktatást átreformálja. A régi másolásokat elveti, mindent a természet után alkot. Jól irtam ezt a szót alkot, mert Éber módszere szerint a gyermek munkáját nem köti meg semmiféle pontozat, hálózat, jó avagy rossz rajz, hanem magának az örök Teremtőnek munkáját rója kicsiny kezeckéjével újra, meg újra a homokba, a papírra, vagy oda, ahová éri. És pedig könnyen, mert Éber Sándor elsősorban látni tanít.

Művészi lelkét kitarja hallgatóinak s ha mi a művészet édenéből kizárt laikusok nem is juthatunk be a művészet teljébe, de beengedett bennünket nézünk oda, ez képessé tett bennünket arra, hogy a kezünk alá kerülő gyermekben a szunnyadó isteni szikrát élesztgessük, ne pedig elfojtsuk.

Szerencsés közoktatásügyünk, hogy nálunk mindig akad néhány lelkes ember, ki megmarad tanítóknak, apostolnak tisztán lelkesedésből. Fizetése egy pusztá köszönöm s ezt először is tőlünk fogadja el, azoktól kiket föllekesített, kiket igazi tanítókká akar kiképezni.

Szatmári Sándor
áll. tanító.

— **Bajaiak Szabadkán.** Vojnits Dániel apátplébános és Hegedűs Aladár dr. kir. tanácsos polgármester tegnapielőtt Szabadkán voltak Purgly Sándor dr. főispánnal és a plébánia újjáépítésének megkezdési idejéről tárgyalak.

Mayer Béla dr.

1838—1913.

Nemcsak a katolikus egyház gyászol benne nagy halottat, hanem a jótékonykodás is egyik apostolát vesztette el benne. Nem volt olyan kulturális, társadalmi vagy egyházi intézmény, melyet anyagiakban ne támogatott volna, mint pap pedig hívőinek valóságos atyja, papságának pedig mintaképe volt. Általánosan ismert volt törhetetlen hazafias érzéséről is. Utolsó útjára a tisztelők nagy száma kísérte s a temetési szertartást Steécz György kalocsai kanonok végezte teljes papi segédlettel. Temetésén a kalocsai és szatmári egyházmegyéek képviseltették magukat. Az elhunyt püspökben Major Károly vezető járásbíró nagybátyját gyászolja.

Mayer Béla dr. életrajzi adatai a következők:

1838. július 19-én született Zomborban. Középiskoláit Pécsen, hittudományi tanulmányait pedig Bécsben végezte s 1862. július 27-én szentelték áldozó pappá. Alig néhány évig káplánkodott Kulán és Militicsen, amikor felettes hatósága már pályája elején felismerte kiváló képességét, felhívta Kalocsára, ahol 1866-ban szentszéki jegyző lett s mint ilyen a Miasszonyunkról nevezett zárdában hitoktatóként működött. 1870-ben már érseki titkár, 1873-ban a fiuképzőben tanár, 1875-ben pedig szentszéki ülnök lett. 1878-ban a plébánosi vizsgáló bizottságnak (synodale) tagjaként szerepel, 1880-ban a pápa kamarásává nevezi ki. 1881-ben a kalocsai káptalan ideiglenes mesterkanonokja, érseki főtanfelügyelő és a Miasszonyunkról nevezett intézetek igazgatója lett, 1883-ban apát, 1891-ben bossoni választott püspök és tiszai főesperes, 1891-ben dr. Haynald Lajos érsek halála után káptalani helynök, 1893-ban bácsi főesperes, 1895-ben a bácsi szent Pátról nevezett prépost, 1897-ben örkanonok, 1901-ben a budapesti tudományegyetem bekebelezett hittudora, 1902-ben éneklő kanonok, 1903-ban olvasó kanonok, 1904-ben dr. Császka György érsek halála után másodizben lett káptalani helynök.

Hosszu évi folytonos munkálkodásának érdemeinek és tehetségének elismerésül öfélése 1905-ben a szatmári megyés püspökséget adományozta Mayer Bélának, mely méltóságát azonban nagyon rövid ideig tölthette be, mert 1906-ban már nagy mértékben felépített súlyos betegsége miatt kénytelen volt méltóságáról lemondani. Azóta szülővárosában élt visszavonultan, bár a jótékonykodás mezején ezután sem szűnt meg működni.

Baleset a Sugovicán.

— A Sugovicába fordult egy kocsi. —

Tegnap délután öt óra felé nagy riadalom támadt a Sugovica tulsó oldalán. Az átjáró hid mellett néhány perc alatt nagy tömeg ácsorgott s csakhamar levonultak a Sugovica partra a túzóltók is, akik vézes alkalmakkor a mentőket helyettesítik Baján. A nagy zajban, amellyel a bámuló tömeg mindig segíteni vél a bajban levőkön, hosszú ideig nem lehetett megtudni, hogy mi történt voltaképpen, s mindössze egy csuromvizes ember tájékoztatása vezetett némileg nyomra. Kétségbeesetten hadakozott és magyarázott Sztaniszlávlevits Radivojnak, akitől ezután megtudtuk a balesetet.

Sztaniszlávlevity kocsiát köveket fuvarozott a Sugovica parton Sztaniszlávlevity lovaival és kocsijával s egyik fordulónál, a kocsi nem hajtott fel a rendes kocsitra, hanem közvetlen a víz mellett a meredek parton akart megfordulni. A kocsi azonban megcsuszott a meredek és sikos parton és belefordult a Sugovicába magával rántva a lovakat is. A kocsiban ülő kocsi s baleset után rögtön kiugrott a kocsiból s kiuzott a partra, ahol kiabálásával csakhamar nagy tömeget csődített össze. A kocsi azonban rögtön alámerült — a víz azon a helyen közvetlenül a part mellett szokatlanul mély — s magával huzta le a mélybe a két lovat is. A rövidesen kiért tűzóltók már csak a megfult állatokat huzhatták ki a vízből.

Sztaniszlávlevityet mostanában ugylátszik üldözi a balszerencse. Csak nemrégiben égett le a szénája, most meg a lovai estek kocsisa könnyelműségének áldozatául.

HIREK.

Vigyázz, nagy ur a Május.

Mentem a réten és omlott a hó,
izzott a rög és rezgett a lég
s a vakító briliáns messzi ég
komor volt mégis mint szemfedő.

Szememben könny ült s e kristályon át
minden mi vidám gyászossá vált,
gyászaldt zengek a forró sugárok,
bánatot lehelt a virágos árok

s a levegő tánca is bánatos volt.
Az okatlan feltört szomorúság:
fehér márványon fekete folt,
vagy parfümös gallyon fonnyadó ág,

a virágok szinét és dus illatát
sötét fátyollal fojtotta el
s e fekete fátyol e rémes lépél
az eget is búval karolta át.

A sugárzás elült, a hó fagyot ontott
megdermesztett mindent, fűvet és lombot
s ajkmról fázóan hulltak a szók,
bűszke leányhoz alázatos bók:

királyi bűszke, te kinzó és édes
ki szavaddal bűvölsz és szemekkel versz le
s ki mosolygón nézed könnyeim árját
mik szüntöket tőled és ajkadtól várják,
vigyázz a Május a búsak barátja,
szeret szép verset és zenélő szókat
s ha versekkel kérem meg csillogó könnyel
feléd hajítja parányi törét,
— alig sebezve tested fehér bőrét —
és szivedbe surzja:
s e szurás, mit szinte nem is érzesz
bánatod bus forrásává lesz,
s fonnyad az arcod, tört lesz szemed
álom kerül majd és sóhajos éjjel
sokszor gyötör buta titkos bánat
s felém vonz akkor leányos alázat.

Vigyázz, szeress, a Május a busak barátja.

Don Quijote.

— **Közigazgatási bizottsági ülés.** A város közigazgatási bizottsága a jövő hó 9-én, hétfőn délelőtt 10 órakor ülést tart Purgly Sándor dr. főispán elnöklésével.

— **A közegészségügyi bizottság ülése.** A kanyaró elterjedése és a vörheny fellépése folytán a közegészségügyi bizottság csütörtökön délután 4 órakor ülést tart Werner Adolf dr. főgimn. igazgató elnöklése alatt. Az ülésen az ovodák további zárvarartását és a védőintézkedések sürgős megtételét fogja a bizottság tárgyalni.

— **Érettségi vizsgálat.** A helybeli főgimnáziumban a szóbeli érettségi vizsgálatokat június hó 6. és 7. napján tartják meg. Érettségi biztos Andor József fővárosi tanár, az ismert nevű író.

— **Jóváhagyott közgyűlési határozat.** A belügyminiszter jóváhagyta a polgári iskola I. osztályának párhuzamosítására és ezzel kapcsolatban a tandíj felemelésére vonatkozó közgyűlési határozatot.

— **A Kereskedő Ifjak Fgylete** a napokban tartotta tisztújító közgyűlését. Megválasztott: Elnökké Szász János, alelnökké Reich Béla és Klein Rezső. Titkár Weidinger Lajos, pénztárnok Klein Rezső, ellenőr Salamon Sándor, jegyző Klein A Andor (uj) és Schwartz G. (uj). Könyvtáros Tinusz Károly, helyettese Ringeisz Antal (uj). Gazda Türkl Emil (uj), Választmány: Bauer Salamon (uj), Deutsch Béla, Diamant Lajos, Farkas Pál, Fenyvesi Arnold, Fischl Salamon (uj), Géczy József (uj), Grünhut Ferenc, Goldschmid Rezső, Lemberger György (uj), Vajda Miksa (uj), Welcher Lőrinc (uj) Zetthofer Ede (uj). Póttagok Goldschmid Ferenc, Weisz Elemér, Ripp Ármin, Számvizsgálók, Kun Lajos és Fischer Pál.

— **A polgári iskolaszék** tegnap ülést tartott a polgári iskola I. osztályának párhuzamosítását jóváhagyó miniszteri leirat folytán s elhatározta, hogy két tanári állásra kiírja a pályázatot.

— **Közgyűlés.** A bajai 1848/49. honvédségélyző bizottság f. évi június hó 1-én d. e. 10 órakor az Ipartestületben tartja rendes évi közgyűlését, amelyre az érdeklődőket ezuton tisztelettel meghívja az Elnökség.

— **Vidéki nyomdászok közgyűlése.** A vidéki nyomdatulajdonosok országos egyesülete vasárnap tartotta Budapesten tizedik évi rendes közgyűlését. A közgyűlés állást foglalt a nyomdászsegédek közvetítő irodája ellen és ennek feladatát egy a nyomdászok köréből alakítandó bizottságra kívánja bízni. A vidéki hirlapkiadók Sas Ede indítványára kimondták, hogy a vidéki lapok semmit se közöljenek ingyen. A bajai nyomdatulajdonosok képviselőiben Schwéger István lapunk kiadóhivatalának vezetője jelent meg a közgyűlésen.

— **Felakasztotta magát.** Fischer Ferenc gazdag és világlátott vaskuti földmivelő tegnap a bajai országot egyik fájára felakasztotta magát. Tettének oka gyógyithatatlan betegsége.

— **Agyonlütötte a fiát.** Ikcotics Pivó vaskuti lakos egy heves összeszólközást fináléjaként tegnap 18 éves fiához oly erővel vágta hatalmas baltáját, hogy a fiu kettéhasadt koponyával rögtön szörnyet halt. A gyilkos apát a csendőrség letartóztatta.

— **Körözés.** Özv. Müller Miklósné temesvári lakosnő lakásában folyó hó 22-én délutáni órákban betörték ismeretlen tettesek s onnan egy férfi aranyórát 160 kor., egy aranyláncot 160 kor., egy hosszú női aranyláncot 170 kor. értékben elloptak. A csendőrség a tetteseket nyomozza.

— **Megégett kislány.** Turzai Ignác bácsbokodi pályáőr 7 éves kisleánya Margit 4 nap előtt a kályha előtt ült könnyű szoknyácskában. A kályhából egyszerre láng csapott ki, mely belekapott a kislány ruhájába. A tűz néhány pillanat alatt végigszaladt a könnyű ruhán, súlyos égési sebeket ejtve a leányon, akinek — apja, anyja nem lévén otthon — senki sem mehetett segítségére. Sebeivel a bajai közkórházba szállították, ahol tegnap meghalt.

— **Tanitók fürdője.** Nagyarányu, országos mozgalommal indult útjára a Tanitók fürdője részvénytársaság oly célból, hogy megvegye a tanitók és nagyközönség számára olcsó gyógyfürdőjévé és üdülő-nyaraló helyévé tegye a székelyudvarhelyi Szejke fürdőt. Ezen ügyben bővebb felvilágosítással szívesen szolgál Gyerkes Mihály igazgató tanító Székelyudvarhelyt.

— **Betörés a bajai kápolnába.** Ma reggelre virradóra betörték a bajai temetőben lévő Balog Lajos féle kápolnába, ahonnan azonban zsákmány nélkül kellett tova állania a betörőknek.

— **Repülőgép Baja felett.** Vasárnap délután egy repülőgép jelent meg Baja felett, mintegy kétezer méter magasságban és Szabadka felé tűnt el.

— **„A magyarországi tanitók Eötvös alapja“** a tanitók és tanüggyel foglalkozó családapák érdekében hirdetményt tett közzé, mely a magasabb iskolákba és internátusokba bejutni törekvő tanügyi férfiak fiai részére a kellőképp felszerelt kérvények beterjesztése iránt intézkedik. A szükséges felvilágosításokat az Eötvös alap kezelőse a hozzáférőknek készségesen megadja.

— **A Quo Vadis sikere.** A László féle Uránia színházban óriási sikerrel adták elő Sienkievicz klasszikus regénye nyomán a Quo vadist. A kinema terén e páratlanul szenzációs technikájú felvételt a bajai közönség is osztatlan elismeréssel fogadta s tegnap zsufozásig megtöltötte az Urániát. A mai és holnapi előadásra csak korlátozott számban kaphatók jegyek.

— **Hangverseny.** Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására adni, hogy Dankó Lajos zenekarával hazaérkezett és minden nap Zene-estélyt tart a Casino-vendéglő helyiségében. A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri teljes tisztelettel Preimayer Pál casino-vendéglős.

— **Fontos tényező** ragályos betegségek elkerülésére a szájüreg és a fogak rendszeres ápolása. Ma már általánosan tudott dolog, hogy minden fertőző betegség parányi baktériumok révén terjed el és ezek szaporodásához a szájüregben ahol romlott fog vagy gyökér is van kedvező talajul szolgál. A szájnak rendszeres tisztántartása és a fogak mechanikai tisztítása valamely jól bevált fogápolási szerrel, mint amilyen a Sarg féle Kalodont megedződik a fogbus a fogak tiszták egészségesek, fehérek maradnak és a betegséget elkerülhetjük mert a legújabb kutatások szerint a baktériumok okozzák pl a torokgyulladást, gyomor bajokat stb. Nem lehet eléggé utalni azokra a káros következményekkel melyek a fogak ápolásának az emésztés anynyira fontos és nélkülözhetetlen szervének elhanyagolása folytán állanak elő. Ellof Förberg doktor Stockholm kimutatja, hogy 73% a caries betegeknek baját az elhanyagolt fogainak köszönhetette. A fogak rendszeres tisztítása minden étkezés után és lefekvés előtt egy jó, bevált és elismert szerrel, mint amilyen a Sarg-féle Kalodont nem ajánlható eléggé.

Szerkesztői üzenetek.

— **Don Quijote.** Verseket, tárcákat ritkán közlünk. Kivételesen megtettük. Biztathatjuk, azt azonban, hogy a fővárosi szépirodalmi lapok közülnek a hasonló dolgait, legjobb akaratunk mellett sem üzenhetjük meg biztosan a mai irodalmi klikk viszonyokat véve tekintetbe. Petőfi Sándor-utca 77. Szívesen látom.

— ay.

Legújabbban megjelent könyvek és zeneművek.

Lénárd Jenő: Dhammo II. Adalékok a buddhizmus fejlődésének történetéhez. — — — — —	6—
Kafka Margit: Mária évei. Regény.	4—
Móricz Zsigmond: Szerelem. Egyfelvonásosok: Dupla pofon. Kvitt. Az ördög. — — — — —	2—
Pajzs Elemér: Flórián viaskodása a nővel. Novellák. — — — — —	3—
Rostand: A két Pierrot. — — — — —	—30
Heltai Jenő: Kis komédiák. — — — — —	—60
Stendhal: San Francesco a Ripa... Elbeszélések. — — — — —	—60
Szilágyi Géza: Ez Pest. — — — — —	—40
Jules Renard: A smokk. Regény. (Kosztolányi ford.) — — — — —	1—
Szász Menyhért: Az emeletünkön. Versek. — — — — —	2—
Szász Zoltán: A szerelem. — — — — —	4—
Perényi G.: Beethoven kilenc színi-fő-niája. A színi-fő-niák analízise. — — — — —	1:50
Miklós Jenő: Este (Elbeszélés) — — — — —	—60
Bródy Miksa: Klothó. (Elbeszélés) — — — — —	—80
Győri Ernő: Áldozat legyél te. — — — — —	—40
Balázs B.: Dialógus a dialógusról. — — — — —	—60
Somlyó Z.: Sötét baldachin. (Versek) — — — — —	—60

Fenti művek kaphatók:

Kollár A.

könyv- és zeneműkereskedésében Baján.

Egy megbízható fiatalember boltiszolgának

kerestetik.

Bővebbet Kollár A. könyvkereskedésében.



840/1913. kig. szám.

Pályázati hirdetés.

A bácsalmási járáshoz tartozó Katymár községben üresedésben lévő és havi előleges részletekben felvehető évi 1400—1400 koronával javadalmazott irtóki és irtók-végrehajtói állásra f. évi június hó 15 iki határidővel pályázatot hirdetnek. A jegyzői oklevéllel bírók előnyben részesülnek.

A német és bunyevác nyelv bírása kívánatos. Bácsalmás, 1913. május 26.

Koller
főszolgabíró.

1714

5163/1913 tkir. ikt. szám.

Hirdetmény.

A bajai kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság részéről közlé tétetik: miszerint a baja—bezdán—zombor—apatin—szondi h. é. vasut számára az alább megnevezett határokbansajajátított területekről elkészített összeírás térkép és egyedi kimutatás hitelesítésére a helyszínére a helyszínére a következő határnapok tüzetnek ki. ugmint:

Baja, Bátormonostor, Csátalja, Nagybaracska községekre nézve 1913. június hó 17-én d. e. 9 órája Baja vasutállomásra. — Dávod, Kerceszántó, Béreg községekre nézve 1913. évi június hó 18 napjának d. e. 9 órája Kerceszántó vasutállomására.

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint neta-láni észrevételeik a fennebbi határnapon a bizottság előtt előterjesszék, különben a kisa-játítás és a felvett terefgat, ugy a feljegyzett szolgálmal s jogosultságok iránti kifogásaik többé tekintetbe nem jöhetnek.

Együttal felhivatnak mindazok, akik a fen-nebbi határokbansajajátított területekért járó és az egyedi kimutatásban kitett kárta-lanítási összeg mennyiségére nézve ellenvété-seket tenni akarnak vagy ezen összegre bármi cím alatt igényt tartanak ezeket 1913. július hó 15-ig ezen telekkönyvi hatóságánál bizonyosabban bejelentésük, minthogy a később jelentkezők észrevételeire s igényeire semmi tekintet nem lévén, a kisa-játítási és kártalanítási összeg annak és azon mennyiségben fog kiadatni, akinek nevére és amely összeggel az az egyedi kimutatásban ki van téve a be-kebelezett vagy felbkebelezett tételek pedig ezental a kisa-játított területről hivatalból le fognak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás a telekhivatalban betekinthező.

A bajai kir. telekkönyvi hatóság.

Kelt Baja, 1913. évi május hó 15-én.

Dr. Kósa, s. k. kir. jbiró.

P. H.

A kiadmány hitelűl:

1708

Varga, kir. telekkönyvvezető.

MEGJELENT!

és itt helyben minden hir-lapárusítónál kapható a

FIDIBUSZ

legújabb száma

Ára 12 fillér.

12639/1913. kig. szám.

Hirdetmény.

A »Margittaszegeti Ármentesítő és Belvizle-vezető Társulat« elnöksége folyó évi május hó 20 án 33/eln. 1913. sz. alatt kelt átiratával megküldötte a társulatnak f. évi május hó 30-án délelőtt fél 9 órakor Mohácson a község-háza nagytermében tartandó évi rendes köz-gyűlésre vonatkozó meghívót, tárgysorozatot, választmányi jelentést 1912. évi zárszámadást és annak indokolását, továbbá a számvizsgáló bizottsági jelentést az 1912. évi zárszámadás megvizsgálásáról.

Miről az érdekel bajai ártéri birtokosok azzal értesítettek, hogy az iratokat a délelőtti hivatalos órák alatt a városi kiadóhivatalban (emelet 7. szám) betekinthezik.

Baja, 1913. május hó 26 án.

Polgármester h.
Weisz Nándor
tanácsnok.

MEGNYILT a Központi Illatszertár.

Van szerencsém a né közönség szives tudomására hozni, hogy Baján, a gróf Zichy Bódog-tér 6. sz. alatt, a Milassin-féle házban

Központi Illatszertár

nyitottam. Dus választékban nagy raktárat tartok állandóan a legfinomabb angol és francia illatszerekből, mindennemű Vegyszerekből, kőszerekből, a legkiválóbb Ház-tartási cikkekből. A londoni kiállításon aranyéremmel kitüntetett

VIDORIN

Kozmetikai laboratóriuma A nagyérdemű hölgyközönség szives pártfogását kéri mély tisztelettel a Központi Illatszertár tulajdonosa.

MEGNYILT a Központi Illatszertár.

Jó házból való négy közép iskolát végzett fiut tanuló felvesz. KOLLÁR A. könyv- és papírkereskedés.

BIRÓ LAJOS, BÁRDI SÁNDOR
HERCZEG FERENC, KENEDI GÉZA
KÓBOR TAMÁS, KOZMA ANDOR

az írók és ujságírók színe-java írják
a legjobban szerkesztett, teljesen független legelterjedtebb és legnagyobb magyar

AZ UJSÁG-ot

Vasárnap: „Asszony“, „Gyermek“
„Automobil“ és „Sport“ melléklet.

Felelős szerk. GAJARI ÖDÖN. Szerk.-társ: Dr. ÁGAI BÉLA.

Előfizetési árak:

Egy ve . K 28.—
Félévre . . „ 14.—
Negyedévre. „ 7.—
Egy hónapra „ 2.40

AZ UJSÁG terjedelme rendszeren 32—36—40 oldal.

Vasar- és ünnepnapokon 80-00-200-280 oldal.
MEGRENDELŐ-CIM:

Az Ujság kiadóhivatala.
Budapest, VII. Rákóczi-ut 54. sz.

Egyes példány ára ünnep- és vasárnapokon egyformán **10 fillér**

Baja városát érintő vonatok menetrendje.
Érvényes 1913. évi május hó 1-től.

Oda						Szabadka-Baja-Bátaszék-Ujdombovár.						Vissza					
Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Szv.	Szv.	
5416	5404	5406	5408	5002	5410	5415	5001	5403	5405	5407	5409	5415	5001	5403	5405	5407	5409
I-III	I-III	I-III	I-III	I-II	I-III	I-III	I-II	I-III	I-III	I-III	I-III	I-III	I-II	I-III	I-III	I-III	I-III
1115	710	745			12-20 2-45 3-20	ind.					érk.			1-00 1-30	720	1000	545
505	1086	220	4-43	6-57	700	ind.					érk.	745	10-08	9-30	1221	627	926
511	1044	228	4-50		706	Szabadkai műtrágyagyár						739		9-24	1215	621	920
516	1049	233	4-55		711	Horváltanyák 2. sz. őrház						733		9-18	1209	615	915
521	1064	238	5-00		716	Kelebiai tanyák 3. sz. őrház						728		9-13	1204	610	910
526	1100	244	5-05		721	Szabadkai tanyák 4. sz. őrház						722		9-07	1158	605	905
532	1108	251	5-12	7-15	727	Csikéria						716		9-02	1152	599	900
539	1115	258	5-19		734	Bácsalmási vöröserdő 8. sz. őrház						705		8-55	1143	550	852
543	1121	303	5-24		738	Bácsalmási szállók						701		8-51	1139	546	848
550	1128	310	5-31	7-28	745	érk.					ind.	653	9-35	8-42	1130	537	840
558		301			740	érk.					ind.				1200		850
351	1121				739	Regőce						648			330		855
558	1140	320	5-33	7-29	746	ind.					érk.	643	9-34	8-32	1115	532	833
602	1145	325	5-36		750	Almás						639		8-28	1111	528	829
610	1154	334	5-44		758	Óalmás						632		8-20	1102	519	820
622	1205	347	5-55	7-46	810	Bácsbokod-Bácsborsód						621	9-16	8-10	1051	509	810
634	1217	359	6-07	7-58	822	Mátéháza puszta						605		7-59	1039	458	759
640	1223	405	6-13		828	Bajai szállók 24. sz. őrház						558		7-50	1032	451	752
648	1231	413	6-20	8-10	836	érk.					ind.	550	8-51	7-42	1024	443	744
700	1241	438	6-22	8-15	851	ind.					érk.	545	8-50	7-31	1009	437	734
708	1251	448	6-30		900	Pörböly felső megálló						536		7-22	1000	428	725
715	1259	456	6-37		907	Pörböly						530		7-15	953	422	719
724	110	507	6-46		916	Alsónyék						520		7-03	942	412	709
728	114	511	6-50	8-37	920	érk.					ind.	516	8-26	6-59	938	408	705
	132		7-07	8-38	925	ind.					érk.		8-13	6-51		401	655
	345		9-07	9-56	1102	érk.					ind.		6-50	4-46		225	524

Oda.			Baja-Zombor-Ujvidék.			Vissza.			Oda.			Baja-Bezdán-Zombor			Vissza.		
400	820	100	450	ind.	Baja	635	915	323	706	330	1236	503	ind.	Baja	655	1223	844
411	830	110	500		Baja-szállás város	627	908	315	658	339	1243	511		Baja szállás város	646	1214	835
426	849	127	513		Vaskút	610	853	259	642	353	1256	525		Vodica	632	1200	821
451	914	201	538		Gara	542	828	237	616	402	104	534		Bátmonostor	623	1151	812
506	929	215	552	érk.	Regőce	515	808	217	553	424	121	601		Nagybaracska	601	1133	750
509	939	216	557	ind.	Regőce	505	800	157	542	434	130	610		Csátalja	544	1120	727
537	1010	239	627		Őrszállás	447	744	140	525	448	143	623		Dávod	531	1107	714
547	1020	248	637		Körtés 13. sz. őrház	426	725	117	505	511	206	647		Hercegszántó	517	1053	700
556	1037	256	651		Gádor	416	718	110	458	521	216	657		Béreg	448	1024	631
608	1049	307	704		Magyarut 16. sz. őrh.	350	701	1247	440	530	224	706		Küllőd	438	1014	621
615	1056	314	711		Nenadics	342	655	1241	434	555	247	738		Bezdán	425	1001	608
625	1105	323	720	érk.	Zombor	330	645	1230	423	611	302	754		Monostorszeg	355	926	533
1031		717		érk.	Ujvidék		207	751		633	322	815		Elzaszállás	334	905	512
214		1038			Belgrad		843	541		640	329	821	érk.	Zombor	326	857	505